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Milí Tlučeňáci,

další rok se neodvratně blíží ke svému

konci, ale ještě předtím je pro Vás připra­

veno poslední letošní číslo zpravodaje.

Seznámíte se v něm s novým vedením obce

a nechybí ani shrnutí událostí za uplynu­

lou část roku. Také se dozvíte, na jaké akce

se už teď můžete těšit, nebo se třeba

necháte inspirovat k cestě do Nepálu.

Ať už však Vaše cesty povedou kamkoliv,

za celou redakční radu Vám přeji krásné

prožití vánočních svátků a do nového roku

zdraví, štěstí a také mnoho energie na

zvládnutí všeho, co si pro Vás rok 2019

nachystá!

Michala Mathauserová

Slovo
starosty

Vážení spoluobčané,

chtěl bych ze všeho nejdříve poděkovat panu Stanislavu

Volfovi. Velmi si vážím toho, že jsem s ním mohl předchozí

volební období pracovat a více než rok a půl být jeho zástup­

cem. Vážím si jeho pracovitosti, tahu na branku, zodpovědnosti, schopnosti předvídat

a rychle rozhodovat. Není třeba zde dělat výčet toho, co pan starosta Volf pro Tlučnou

udělal, to všichni dobře víme. Ne každý už si pak umí představit, kolik práce, v neustá­

le narůstající byrokracii, za vším stojí. Tlučnápod jeho vedenímzkrásněla, vzkvétá a dob­

ře se nám tu žije. A přestože osobní důvody bohužel vedly pana starostu k rozhodnutí

nepokračovat ve funkci, jsem rád, že nadále zůstává jako člen rady ve vedení obce a vím,

že se na něho mohu vždy s důvěrou obrátit. Je pro mne velikou ctí, že mne p. starosta

Volf doporučil novému zastupitelstvu obce jako svého nástupce, zastupitelům i touto

cestou děkuji za projevenou důvěru. Funkci přijímám s pokorou, velikou zodpovědností

a závazkem vůči Vám, všem spoluobčanům. Věřím, že navážeme na úspěchy předcho­

zích let a podaří se nám v brzké době dokončit co nejvíce připravených projektů, které

jsme blíže popsali v předchozím čísle Tlučenského zpravodaje.

Děkuji i Vám, všem občanům, kteří nám

pomáháte. Věřím, že Vaše podpora

a spolupráce bude trvat i v nadcházejícím

roce. Děkuji také bývalému místosta­

rostovi panu Václavu Vítkovi za jeho

cenné rady a pravidelné konzultace.

Poděkování také patří všem radním,

zastupitelům, členům komisí a  výborů,

zaměstnancům obecního úřadu, hospo­

dářského dvora, základní a  mateřské

školy, zástupcům spolků a našemu hasič­

skémusboru zapříkladnoupráci pro obec,

těším se na další spolupráci.

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné

prožití svátků vánočních a donového roku

hlavně hodně zdraví, štěstí a  rodinné

pohody.

Jan Opl

starosta
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Ing. Oldřich Rozšafný, nový místostarosta
inicioval přípravu a výstavbu cyklostezek.

Také jsme kompletně zmodernizovali

všechnymateřské školy na obvodě tak, aby

vyhovovaly nejnovějším standardům.

V roce 2002 jsem se přestěhoval do Tlučné,

kde jsme si s manželkou a dětmiMichalem

a  Terezou pořídili domek, a  kde tedy již

16 let žiji.

Moje zájmy jsouhlavně sport a hudba.Celý

život jsem hrál závodně kopanou, nejprve

za TJ Lokomotivu Plzeň a poté za tým sá­

lové kopané SPŠ Stavební Plzeň. Po ukon­

čení aktivní činnosti jsem se věnoval

organizaci a řízení soutěží v malé kopané.

V současné době se věnuji rekreační cyklis­

tice a badmintonu.

Vážení spoluobčané,

vzhledem k tomu, že se množí dotazy, proč

nepokračuji dále ve funkci starosty, chci

Vám podat alespoň stručné vysvětlení.

Koncem dubna, kdy byla sestavována

kandidátní listina SNK Tlučeňáci, což je

více než půl roku, byla situace zcela jiná,

než je v  současnosti. Hlavním důvodem,

proč jsem se rozhodl nepokračovat, jsou

vážné zdravotní problémy mé a  bohužel

i mých nejbližších. Rozhodl jsem se proto

věnovat se maximálně své rodině. Vždy

jsem se snažil řídit heslem: „za obec a re­

publiku bych život dal" a být starostou na

100 %, cožby v dnešní situaci nebylomožné

a považoval bych v současné době setrvání

ve funkci starosty vůči Vám i  obci jako

takové za nezodpovědné. Po zvážení všech

okolností jsem doporučil zastupitelstvu,

abymýmnástupcem ve funkci starosty byl

Mgr.  Jan Opl a  novým místostarostou

Ing. Oldřich Rozšafný. Dosavadní místo­

starosta p. Mgr. Jan Opl je dle mého pře­

svědčení naprosto správnou a  perspek­

tivní volbou pro naši obec. Stejně tak právě

zvolenýmístostarosta p. Ing. Oldřich Roz­

šafný, který má již osmileté zkušenosti

z místostarostování v Plzni na Slovanech,

kde dříve žil a nyní je již delší dobu obča­

Poděkování bývalého starosty

nem Tlučné.

V  kontextu

výše uvedené­

ho i  záruky

zodpovědného

kolektivu za­

stupitelstva

a  rady obce

jsem přesvěd­

čen, že naše

obec bude i na­

dále skvělým místem pro život. Vás,

občany, mohu ujistit, že spolu  s bývalým

místostarostou p. Ing. VáclavemVítkemse

budeme maximálně snažit v rámci svých

možností být v tomto nápomocni. Věřím, že

i Vy nadále zachováte svoji přízeň a pod­

poru současnému vedení naší obce.

Všem Vám, spoluobčanům a  členům do­

brovolných sdružení, děkuji za skvělou

spolupráci a také podporu, kterou jste mi

vždy vyjadřovali. Zároveňmi dovolte podě­

kovat obětavému kolektivu pracovníků

obecního úřadu a stejně tak pracovníkům

hospodářského dvora, dále také celému

kolektivu pracovníků ZŠ s MŠ Tlučná. Je

také na místě poděkovat všem členům

komisí, rady a  zastupitelstva za jejich

obětavou práci i  konstruktivní přístup.

Moje zvláštní poděkování patří celému

kolektivu SDH Tlučná za jejich obětavou

a často nedoceněnou práci pro celou naši

obec. Dovoltemi také poděkovat a vzpome­

nout na bývalé kolegy a spolupracovníky,

kteří bohužel již nejsoumezi námi a výraz­

ně se podíleli na rozvoji obce, a to p. Josef

Kučera, p.Antonín Pojar, p. ZdeněkKobza,

p. Jan Mitrenka.

Vážení spoluobčané, ještě jednou

Vám děkuji a bylo pro mě nesmírnou

ctí být 20 let starostou v naší obci.

ZávěremVám i Vašim blízkýmpřeji klidný

adventní čas, pohodové Vánoce a  do

nového roku jen vše dobré, pověstnou

kapičku štěstí a hlavně zdraví.

Stanislav Volf

Narodil jsem se v roce 1959 v Praze, odma­

la jsem však žil v Plzni. V roce 1984 jsem

dokončil studia na Vysoké škole zeměděl­

ské, obor meliorace, a poté jsem pracoval

v Agroprojektu na pozici geologa. Po změ­

nách v  organizaci, které proběhly v  roce

1990, jsem pomáhal budovat reklamní

agenturu, která se věnovala venkovní

reklamě, grafice a  marketingu. Odtud

jsem odešel na Úřad městského obvodu

Plzeň Slovany, kde jsem 8 let působil ve

funkci místostarosty. Měl jsem na starosti

mimo jiné oblast dopravy, životního pro­

středí a mateřské školy. Zasadil jsem se

o  zvýšení podpory mládežnickým organi­

zacím a ve své funkci jsem spolu s kolegy

Děkuji zastupitelstvu za důvěru a těším se

na práci pro obec a  spolupráci  s  novým

i bývalým starostou.

Foto: Michala Mathauserová
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Nově zvolené orgány obce

Zastupitelstvo obce:
Rada obce:

Mgr. Jan Opl – starosta

Ing. Oldřich Rozšafný – místostarosta

Bc. Pavel Liška – neuvolněný místostarosta

Bc. Pavel Špirk

Stanislav Volf

Finanční výbor:
Ing. Pavel Rádl – předseda

Martin Liška

Ing. Václav Vítek

Kontrolní výbor:
Mgr. Petr Holub – předseda

Ing. Karel Krippner

Radka Radlingerová

Komise pro občanské záležitosti

(KPOZ):
zajišťuje především vítání občánků, blahopřání

jubilantům a další společensky významné události

Stanislav Volf – předseda

Ing. Václav Vítek

Jaroslav Netrval

Komise kulturně společenská

a  sportovní (KKS):
členy jsou zástupci spolků a stará se především

o pořádání akcí v obci

Komise pro projednávání přestupků:
JUDr. Antonín Pospíšil – předseda

Mgr. Tomáš Herajt

JUDr. Lucie Menclová

Mgr. Jindřich Zadák

Mgr. Robert Paum

JUDr. Antonín Pospíšil

Radka Radlingerová

Ing. Pavel Rádl

Vlastimil Šilhán

JUDr. Petr Víška

Ing. Václav Vítek

Jan Čermák

Josef Filip

Mgr. Petr Holub

Ing. Karel Krippner

Martin Liška

Ing. Michala Mathauserová

Jaroslav Netrval

Bc. Pavel Špirk – předseda

Antonín Cubera

Dagmar Hauerová

Vladimír Kouřil

Ing. Pavel Rádl

Miroslava Šilhánová

Marcela Špachmannová

Věra Tomášková

Vánoční posezení
s obyvateli DPS

V  pondělí 10. prosince 2018 se konalo

v  restauraci Na Schůdkách již tradiční

vánoční posezení vedení obce  s  obyvateli

a zaměstnanci tlučenského domu s pečova­

telskou službou. Starosta Jan Opl a místo­

starosta Oldřich Rozšafný všem účast­

níkůmpoděkovali za spolupráci, seznámili

je s novinkami v obci i chystanými projek­

ty a popřáli jim klidné svátky vánoční a vše

nejlepší do nového roku. K  příjemné

atmosféře pak přispělo vystoupení žáků

ZŠ s MŠ Tlučná, kteří dorazili v doprovo­

du vedoucí učitelky MŠ paní Romany

Benešové a zástupkyně ředitele školy paní

JanyKopřivové. Zaznělo několik koled a za

svůj výkon si děti vysloužily potlesk a také

nějakou tu sladkost. Obyvatelům DPS na

oplátku předali drobné dárečky.

A na závěr nezbývalo než si připít – a jak

jinak než na zdraví!

Michala Mathauserová

Foto: Jan Opl
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16. 2. Masopust

2. 3. Maškarní

9. 3. Leskros Tlučná

Nové knihy
Knihovnice doporučuje:

Jan Michl

Tři útěky domů

Skutečný příběh totálně

nasazeného trampa Jo­

sefa Styblíka za 2. svě­

tové války v německém

Augsburku.

Beletrie
Kotleta, F. – Poslední tango v Havaně

Stevens, T. – Loutka

Hanibal, J. – Hon na motýly

Keleová­Vasilková, T. – Květiny pro Lauru

Link, Ch. – Rozhodnutí

Mornštajnová, A. – Slepá mapa

Třeštíková, R. – Veselí

Belsham, A. – Tatérka

Dorn, W. – Fobie

Coben, H. – Nenech to být

Soukupová, P. – Kdo zabil Snížka?

Boučková, T. – Závod s časem

Kepler, L. – Lazar

Landsman, D. – Deníček moderního fotra 3

Smith, W. – Kořist

Hartl, P. – Nejlepší víkend

Beletrie mládež
Matharu, T. – Učedník

Birchall, K. – Ta holka

Rožnovská, L. – Já, Eliška Přemyslová

Pospíšilová, Z. – Knihovnická pohádka

Bolton, B. – Veselý den na statku

Choux, N. – Dobrý den, králíčku!

Miler, Z. – Hledej Krtka na cestách

Meyer, M. – Renegáti

Naučná
Formáčková, M. – Univerzita bontonu

Sullivan, R. – Stalinova dcera

Plzák, J. – Plzeň v srpnu 1968

Ludwig, P. – Konec prokrastinace

Bowen, W. – Svět bez stížností

Kocourek, J. – Příběhy míst naší země

Janovec, L. – Český rok

Lain, M. F. – Historie v obrázcích – auta

Vlasta Pospíšilová

Na co se těšit v roce 2019?

Běžecký závod pro celou rodinu již podruhé v Tlučné

Tento rok na jaře navázala nezisková

organizace Rozběháme Česko z.ú. na

dlouholetou tradici tlučenského Les­

ního krosu. Byl uspořádán závod pro

celou rodinu  s  kategoriemi pro děti,

dospělé a dokonce i s kategorií pro běž­

ce se psem. Skutečně každý běžec, ať

už začátečník nebo profík, si zde při­

šel na své. Sjelo se přes 250 sportovců

z širokého okolí a zaběhat s rodinou si

přišli i místní Tlučeňáci.

Příští rok nás čeká již druhý ročník

pod taktovkou Rozběháme Česko,

a opět se bude na co těšit. Závod dostal

nové jméno a byl zařazen do seriálu

4 závodů, z nichž 3 se běží v blízkém

okolí Plzně a 4. je výzvou a běží se na

Ještěd v Liberci. Mimo to ale koncept

zůstane stejný a opět se můžeme těšit

na závodění dětí od 3 let, závod pro za­

čínající běžce na 3km, zasoutěží si i ju­

nioři, běžci se psem i  běžci na trase

5 km. Na startovní čáru hlavního zá­

vodu na 10 km se nakonec postaví

i ostřílení borci. Aby toho nebylo k vi­

dění málo, rozjede se jako první tlu­

čenskými lesy pár odvážlivců na

koloběžce se psem.

Budeme rádi, když se přijdete s rodi­

nou podívat, zafandit, zazávodit si

a užít si příjemný den plný sportu.

Více informací o  tomto sportovním

svátku se můžete dočíst na webových

stránkách www.leskros.cz

Markéta Myslivcová
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Memoriál Václava

Kouřila a Karla

Cepníka

Pohádkový les

Pouť

23. a 24. 8. Letní kino

24. 10. Lampionový

průvod

14. 12. Vánoční jarmark

10. 3.

1. 6.

29.–30. 6.
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Pánové, děkujeme!

Bavorští žáci na návštěvě v Tlučné

Foto: Martin Pospíšil

Ve čtvrtek 6. 12. proběhlo první společné

setkání žáků tlučenské ZŠ a žáků bavorské

základní školy města Floss. Akce se zú­

častnilo 18 žáků osmé a deváté třídy naší

základní školy a patnáct osmáků z Flossu.

Všechny přítomné v úvodu přivítali ředitel

Karel Rada, místostarosta Oldřich Rozšaf­

ný a jménem hostů i ředitel ZŠ Floss Ger­

hard Steiner. Pod odbornýmvedenímMar­

tiny Matějkové a  Jindřicha Jindřicha se

pak žáci zúčastnili jazykové animace, kte­

rá je hravou formou seznámila se základy

českého a německého jazyka. Po prohlídce

školy, v rámci níž se čeští žáci představili

v  roli průvodců, a  společném obědě ve

školní jídelně, akce pokračovala hudebním

workshopem, v jehož závěru si žáci zazpí­

vali písně Rolničky a Ein kleiner Schnee­

mann. Akce byla uzavřena společnou

večeří v restauraci Na Schůdkách. Přítom­

nými žáky i  učiteli byla akce hodnocena

jako podařená. Celý projektový den zafi­

nancovalo Koordinační centrum česko­ně­

meckých výměn mládeže Tandem v rámci

přeshraničního projektu Kultur ohne

Grenzen / Kultura bez hranic.

Další setkání by mělo proběhnout 14. úno­

ra ve Flossu. V budoucnu by se žáci měli

pravidelně setkávat mimo jiné na spo­

lečných hodinách tělesné výchovy. Cílem

výměny je prohloubení jazykových znalos­

tí, jakož i interkulturní vzdělávání.

Václav Vrbík

Vedení obce chce s obcí Floss podepsat

deklaraci o partnerství obou obcí.

Foto: Václav Vrbík

Pracovní četa pod vedením Pavla

Lavičky se celoročně stará o maje­

tek obce a dělá, cokoliv je zrovna

potřeba. V sezoně zajišťuje sekání

trávy (letos jí přibyla práce v podo­

bě rozlehlého lesoparku), v  zimě

potom odklízí sníh a provádí posyp

chodníků. Věnuje se také úklidu

obce – ať už jde o zametání chod­

níků, uklízení veřejných prostran­

ství, výsyp košů nebo úklid okolí

kontejnerů. Provádí také čištění

košů uličních vpustí (kanálů), za­

jišťuje opravy chodníků a celkovou

údržbu hřbitova. Letos také upra­

vila okolíPomníkupadlýchasamo­

zřejmě nezanedbatelně pomáhá

při zajištění obecních akcí –

aktuálně např. při stavbě stánků

na vánoční jarmark.

Zkrátka a dobře, je důležité si při­

pomenout, že za to, jak obec v le­

tošním roce vypadala, patří podě­

kování těmto pánům: L.  Štich,

J. Stauber, J. Haštaba, A. Cubera,

M. Škubal, M. Hofman, L. Hauer,

M. Havalec, Š. Chovanec, S. Luk­

šík, M. Flachs, V. Zeman, K. Strejc,

J. Bernhard, L. Takáč, K. Wintrle,

O. Egermaier a M. Mottl.

V období 2015 – 2018 bylo v naší

obci 8 pracovních míst na VPP

podpořeno z projektu "Nové pra­

covní příležitosti – Veřejně pros­

pěšnépráce" realizovanéhov rámci

Operačního programu Zaměstna­

nost, a to částkou 491 306 Kč.
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TK TJ Tlučná si užil krajskou přehlídku i Mikuláše
17. 11. 2018 jsme se zúčastnili Slavnostní

tělovýchovné akademie ke stému výročí

vzniku Československa pořádanou Plzeň­

skou krajskou asociací Sport pro všechny.

Na přehlídku pódiových skladeb jsme vy­

jeli se skladbou Z ulice do tanečních (vě­

ková kategorie 10–14 let) a se skladbou Ať

žijí duchové (kat. 6–8 let) do sportovní haly

TJ Slavoj v Plzni.

Přehlídky se zúčastnilo dvacet sestav z ce­

lého kraje  s  různými žánry pohybových

skladeb – tanec, aerobik, gymnastika, ma­

žoretky.

Děti i trenérky byly oceněny zapředvedené

výkony pamětním listem a dárky.

Moc jsme si vystoupení užili a jsme všich­

ni rádi, že  s  našimi natrénovanými se­

stavami jezdíme nejen po soutěžích, ale

můžeme se účastnit i  akcí nesoutěžních,

jako jsou přehlídky pódiových skladeb.

Na sobotní odpoledne 8. 12. 2018 jsme pro

děti, jejich sourozence, rodiče a prarodiče

připravili Maškarní bál.

Letošní téma masek bylo sportovci. V tělo­

cvičně se divákůmpředvedli hokejisti, flor­

balisté, gymnastky, baletky…Nejvíce se lí­

bilymasky vzpěrač, žokej, krasobruslařka,

boxerka, mažoretky.

Děti předvedly divákům své nové choreo­

grafie, které nacvičujeme na vystoupení

a soutěže 2019 – mladší kategorie sestavu

na téma Indiáni, starší věk. kat. sestavu

Upírky.

S nadílkou za dětmi přišel Mikuláš s čer­

tem. Děti tedy nejen tančily, ale i Mikuláši

zazpívaly.

Odpoledne se nám opravdu vydařilo, účast

byla veliká, a kdo nedorazil, ten o hodně

přišel.

Miluše Petráková, Simona Vašáková,

Marie Meszárošová

Oslavy 100. výročí založení Československa v Tlučné
Ve čtvrtek 25. října 2018 se u příležitosti

oslavy 100 let od vzniku 1. republiky

konalo slavnostní sázení lípy u nové školy

spojené s lampionovým průvodem a piet­

ním aktem u Pomníku padlých.

Nově zasazené lípě požehnal pastor Petr

Krákora a následně symbolicky přihodili

lopatku zeminy radní a  také zástupci

spolků. Součástí programu bylo také pě­

vecké vystoupení mladších žáků ZŠ, pře­

hlídka připravená nejstaršími žáky ZŠ,

která mapovala historické události i spor­

tovní úspěchy let 1918–2018 a  na závěr

zahráli a zazpívali dudáci ze skupiny Máj.

Poté se všichni seřadili do lampionového

průvodu a  společně vyrazili k  Pomníku

padlých. Na tomto místě starosta Stani­

slav Volf společně s místostarostou Janem

Oplem krátce připomněli události roku

1918 a  let následujících a  také vyzdvihli

zásluhy našich předků v  boji za

demokratickou zemi. Následně zástupci

obce, tělovýchovy, horníků, skautů, hasičů

a myslivců položili na pomník květiny, aby

uctili tlučenské občany padlé v 1. a 2. svě­

tové válce. Na závěr zazněla Česko­

slovenská hymna a  celou akci zakončil

ohňostroj. Akce se vydařila a naší zemi do

další stovky nezbývá než přát, aby

i v budoucnu zažívala okamžiky jako tento

a občané byli na svou zemi i národ stejně

hrdí i v obyčejné dny.

Michala Mathauserová

Foto: TomášMathauser
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Taneční klub, skauti
Tlučenský

zpravodaj

Podzim v Tanečním klubu Tlučná
Na podzim se v Tanečním klubu odehrálo

hned několik událostí.

Založili jsme nový tým TK18 pro holky

i kluky předškolního věku. Jedná se o pří­

pravku, kde se děti věnují pohybové prů­

pravě a  tanečním hrátkám. O  několik

nových členů se rozrostl i druhý týmTK14.

Tento tým navštěvují děti ve věku 8 až

11 let a většina z nich se tanci věnuje již

pátým rokem. Také přibyla trenérská po­

sila Míša Jeníčková, kterou si všechny dě­

ti okamžitě oblíbily.

Během podzimu jsme uskutečnili dvě

strašidlácké akce.

Poslední říjnový den jsme připravili Hallo­

weenskou párty. Děti se převlékly za všeli­

jaké příšery – čarodějnice, zombie, upíry či

kostlivce. Proběhl strašidelný rej, zahráli

jsme si několik her, ale hlavně jsme tanči­

li na známé písničky o strašidlech.

V prosinci jsme si udělali Čertovský tré­

nink.Děti dorazily v maskách čertíků a an­

dílků. Velkým překvapením pro všechny

byl čert, který se nečekaně objevil v tělo­

cvičně. Některé děti se bály, některé si šly

čerta pohladit.A protože čert patřil mezi ty

hodnější, pomohl předat dětem Mikuláš­

skou nadílku a nabídl jim i pravé uhelné

mlsání.

Kromě zábavy se také pečlivě připravuje­

me na blížící se soutěžní sezonu. S každým

týmem dětí nacvičujeme novou taneční po­

hybovou skladbu.

Více informací se dozvíte na:

www.tktlucna.cz

Za celý Taneční klub přeji všem klidné

Vánoce a šťastný nový rok 2019.

Marie Zemanová

Foto: Radovan Osoba

Putování údolím Berounky
V sobotu 24. 11. se družinyRysů a Pand vy­

daly na putování údolím Berounky. V 7:20

jsme se všichni, až na Víťu, který se k nám

připojil později, sešli na tlučenské vlakové

zastávce. Odtud jsme se, nejprve vlakem,

poté tramvají a autobusem, dostali na Bí­

lou Horu, kde začíná naučná stezka Po

stopách Františka Malocha.

Navzdory nepříliš příznivému počasí se

všech 11 odvážných vlčat vydalo po stezce

lemující levý břehBerounky směremk obci

Druztová. Celou cestu panovala, i  přes

déšť, dobrá nálada, kterou čas od času ještě

vylepšilo hledání kešky a zhruba v polovi­

ně cesty také svačina, po které vytrvalý

déšť konečně ustal.

Po zdolání druhé poloviny cesty jsme do­

razili do Druztové, ale jelikož nám do od­

jezdu autobusu zbýval ještě nějaký čas,

vydali jsme se na nedalekou zříceninu hra­

du Věžka. Po zdolání prudkého kopce, na

kterém zřícenina stála, se nám naskytl

krásný výhled na řeku, a proto se jednalo

o ideální místo pro společnou fotku. Poté

už jsme se pouze vrátili doDruztové, odkud

nás autobus odvezl do Plzně a následně do

Tlučné.

TomášMathauser (Tomsík)

VeseléVánoceVámskauti a skautky ze střediska

Krokodýl Tlučná popřejí osobně 24.  12.  2018

v  kapličce, kde budou od 14 do 15 hodin

tradičně rozdávat Betlémské světlo.

Foto: TomášMathauser
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Horníci, seriál o hornictví
Tlučenský

zpravodaj

Součástí dodávky prohloubení jámy bylo

též provedení nového náraziště na kótě

770 m a  objížďky vozů, včetně betonáže

ostění těchto děl.

Jáma včetně prohloubení až do žumpovní

části měla kruhový profil, vyzděný z beto­

nových tvárnic. Tyto tvárnice se vyráběly

ve vybraném prostoru na kraji Nýřan

v místě takzvané „Sulkovské dráhy“. Tato

výrobna po prohloubení jámy zůstala na

místě a i nadále vyráběla betonové zboží až

do roku 1993. Nyní je v  tomto prostoru

market Billa.

Náraziště v sedmi stech metrech se již bu­

dovalo se strojním narážením vozů do kle­

ce a  vzhledem k  tomu, že klec byla

dvoupatrová, byl součástí náraziště i tak­

zvaný sklípek, který umožňoval nástup

mužstva do obou pater klece současně.

Pojďme však dále od jámy. K napojení já­

my na dobývací prostor byl vyražen

700 metrů dlouhý překop v podloží slojí.

Takové umístění překopu zaručuje, že ne­

bude až do konce životnosti dolu ohrožován

horninovými tlaky, které vznikají při do­

bývání uhlí.

Nedaleko jámy, poblíž odbočky na objížď­

ku, byla vybudována remíza lokomo­

tiv s dieselovýmmotorema místo pro jejich

tankování.

V závěrečné fázi svého pobytu na dole vý­

stavbáři razili překopy (v kameni) a chod­

by (v uhlí). Překopy se razily pro geologický

průzkum, kdy se takto, přímým stykem,

ověřovalo uložení slojí – zda odpovídá

předpokladům, které udávali geologové

podle výsledků průzkumných vrtů prová­

děných z povrchu.

Chodby byly ražené nejen výstavbáři k za­

ložení porubů. Ty vznikají tak, že zjištěná

sloj se „rozorá“ chodbami vzdálenými od

sebe řádově 100metrů až do konce ložiska,

kde se chodby mezi sebou propojí. Tak

vznikne místo, v havířské hantýrce zvané

„fronta“ (vždyť ono to je místo boje člově­

ka s přírodou o „černé zlato“). Postup fron­

ty končí na základní chodbě. Tento cyklus

se opakuje až do úplného vydobytí ložiska.

Založením fronty práce výstavbářů na dole

končí a jsou přesunuti na jiné místo.

Teď jsem se při svém psaní dostal do místa

kde, než začnu psát o životě horníků, mu­

sím trochu v detailech přiblížit všem čte­

Co dělali pitláci a později vékáďáci,
když jáma byla prohloubena

nářům, jak se teď to uhlí vlastně dobývá.

Do fronty nastoupí dobývací technika. Se­

stává z  dobývacího kombajnu spojené­

ho s hřeblovým dopravníkem, který nejen

odnáší vydobyté uhlí, ale slouží i jako po­

jezdná dráha pro kombajn. Nedílnou

součástí „dobývacího komplexu“ je

hydraulicky posuvná důlní výztuž. Její

práce nahrazuje fyzicky namáhavé stavě­

ní a bourání (rabování či plenění) ruční vý­

ztuže. Kombajn, pojíždějící po hřebláku

z jednoho konce fronty na druhý, „vyuhlí“

asi 80  cm uhelné sloje. Vzniklý volný

prostor zajistí právě „posuvka“. Její pod­

pěrné válce se stáhnou co do své délky

a  uvolní tak sekci (část) zapřenou mezi

stropem a  počvou (spodkem) fronty. Po­

suvné válce uvolněnou sekci, hřeblák

i s kombajnem, posunou opět k uhelnému

pilíři.

Tak je umožněno organizované vyuhlení,

aniž do něhomusí vstoupit havíř. Toho stá­

le chrání pancéřové štíty na stropu fronty

a na její zádi, kde se vyuhlený prostor za­

valuje.

Příště slibuji, že už to konečně bude

o lidech.

Václav Veber

Tlučenští horníci v Praze
Úterní den svaté Barbory, patronky

havířů, si do Prahy přijeli připomenout

zástupci desítek havířských spolků

z Česka a Slovenska. Zhruba dvě stovky

havířů prošly centrem Prahy za zvuků

dechové hudby, hornických písní a  dvou

čestných salv. Naše skupina HHS ZUD

Krimich II Tlučná je na snímku u  sochy

svaté Barbory na Karlově mostě, kde

zástupci havířů uctili památku této světice

položením květin.

Marie Cuberová

Foto: Antonín Cubera
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Hasiči
Tlučenský

zpravodaj

Podzim u mladých hasičů
BRANNÝ ZÁVOD POŽÁRNICKÉ VŠE­

STRANNOSTI MLADÝCH HASIČŮ

HEŘMANOVAHUŤ

Novou sezónu 2018/2019 zahájili mladí

hasiči účastí na závodech v  Heřmanově

Huti 6. října 2018. Na trase branného zá­

vodu děti splnily úkoly na 11 stanovištích

a  prokázaly své znalosti zdravovědy,

požární techniky i  zvířat a  rostlin. Ne­

chyběly ani dovednostní disciplíny, při kte­

rých děti provedly požární útok či uvázaly

uzle a  střílely ze vzduchovky. Závodu se

celkem ve všech věkových kategoriích zú­

častnilo 27 družstev mladých hasičů. Naše

družstva se umístila na 7. místě v katego­

rii starších dětí, na 3. a 4. místě v katego­

rii dětí mladších a na 1. místě v kategorii

přípravka.

ZÁVOD POŽÁRNICKÉ VŠESTRANNOS­

TI V HORNÍ BĚLÉ

13. října se čtyři družstva z našeho kolek­

tivu zúčastnila závodu požárnické vše­

strannosti, což je první část celoroční hry

Plamen. Letos byla trasa připravena v ob­

ci Horní Bělá.

Mladí hasiči

soutěžili ve

štafetě požár­

ních dvojic

a  následně se

vydali na 3 ki­

lometry dlou­

hou trať. Na

šesti stano­

vištích je če­

kala střelba ze

vzduchovky,

vázání uzlů,

zdravověda, lezení na laně, práce s mapou

a  buzolou i  zkouška ze znalostí požární

ochrany.

Tlučenská družstva se umístila na 13.,

20. a 21. místě v kategorii mladších dětí

a  na 11. místě v  kategorii dětí starších.

O  výsledném pořadí ročníku 2018/2019

rozhodnou teprve výkony, které děti před­

vedou v květnu a o kterých budeme také

informovat.

Z POHÁDKY DO POHÁDKY V BOLEVCI

Ani 21. října jsme nezaháleli a vyjeli jsme

Zpráva o činnosti zásahové jednotky
JPO III Tlučná za rok 2018

Z počátku roku 2018 se zdálo, že tento rok

by mohl být jedním z těch klidných, neboť

první zásah jsme zaznamenali až 15. břez­

na a jednalo se o planý poplach. V březnu

jsme pak ještě prováděli jednu asistenci na

závodech lesního běhu. Duben byl bez zá­

sahů, avšak již v květnu jsme zaznamena­

li tři požáry lesní hrabanky v  katastru

obce, jednu pohotovost po přívalovém dešti

a jeden planý poplach. V květnových dnech

jsme ještě zalévali nově vznikající lesopark

nad školní budovou a nouzově jsme záso­

bovali užitkovou vodou při poruše vodovo­

du. V  červnu jsme zasahovali u  jednoho

požáru lesní hrabanky v  katastru obce.

V červenci nebyl žádný ostrý zásah, prová­

děli jsme však zalévání lesoparku a trav­

naté plochy fotbalového stadionu při

poruše čerpadla

a  asistenci při

letním kině. Nej­

náročnějším mě­

sícem, co se týká

počtu zásahů,

byl měsíc srpen,

kdy jsme zasa­

hovali u pěti po­

žárů, dvou tech­

nických pomocí

a  dvou tzv. neemergentních činností. Do

tohoto období spadá nejnáročnější zásah –

požár lesa v katastru Pňovan, který se li­

kvidoval celé dva dny. V měsíci září jsme

prováděli tři technické pomoci, a to likvi­

daci sršního hnízda a odstraňování popa­

daných stromů po vichřici. Zaznamenali

na závody do sousedního okresu Plzeň­jih.

Specialitou bolevecké soutěže jsou rozhod­

čí převlečení za pohádkové bytosti.

Na trati v Bolevci se mladí hasiči utkali

jak  s  disciplínami, které dobře znají

z  domácích soutěží, tak  s  dalšími netra­

dičními úkoly. Děti poznávaly nářadí i po­

stavy z  večerníčků, druhy ohnišť nebo

štafetově vázaly uzle.

Mladší děti obsadily 6. a 13. místo a starší

družstva se umístila na 6. a 19. místě.

Jitka Holá

Foto: Jitka Holá

jsme také další planý poplach. V říjnu jsme

zasahovali při záchraně zvířat a zúčastni­

li se prověřovacího cvičení na letišti v Lí­

ních. Listopad již byl bez zásahů a nám

i Vám bychom do nového roku 2019 přáli,

aby tento trend pokračoval.

Miloslav Špachmann
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Florbal, fotbal
Tlučenský

zpravodaj

Sezona je v plném proudu
Florbalisté v čase, kdy čtete tyto řádky, ne­

bilancují, ale jedou na plný plyn. Od začát­

ku září se střídaly jejich turnajové dny

téměř pravidelně ve čtrnáctidenních in­

tervalech ve všech kategoriích.

Pořádání turnajového dne v tlučenské tě­

locvičně už mají za sebou hráči přípravky,

elévové i mladší žáci. V prosinci pořádání

čeká starší žáky a podruhé i mladší žáky.

Pakmají hráči zaslouženou vánoční pauzu

a v lednu opět začne kolotoč turnajů a sou­

těží.

Běhempodzimníchměsíců přibyly do oddí­

lu nové posily, nejen u nejmenších v pří­

pravce, ale napříč všemi kategoriemi.

Členská florbalová základna se tak úspěš­

ně rozrůstá a hráči tlučenského oddílu flor­

balu se už dávno zařadili k  florbalovým

špičkám v  Plzeňském kraji a  dokáží

konkurovat i větším oddílům.

Proto jim do nového roku popřejme hodně

sportovních úspěchů a žádné zranění.

Čtenářům Tlučenského zpravodaje všich­

ni florbalisté přejí krásné prožití

Foto: Michal Míčko

vánočních svátků a mnoho zdraví a po­

hody po celý rok 2019.

Vlasta Růžičková

Shrnutí podzimu
Již mnoho sluncí zapadlo od posledního

hvizdu, jenž ukončil podzimní část fot­

balové sezony okresní soutěže starších žá­

ků. První zápasy se odehrávaly v  duchu

vzpomínek na zesnulého trenéra Jardu

Končela. Po počátečních obavách, jak si na­

ši hoši povedou, se vše rozjelo a výsledkově

sedlo nad očekávání skvěle.

Mírná nejistota spočívala nejen v zásadní

změně ve velikosti hřiště a z toho vyplýva­

jícím úplně jiném nastavení hry, ale i v ob­

sazení kabiny, neboť osu mužstva tvoří

hráči, kteří ještě na jaře úspěšně reprezen­

tovali mladší kategorii. Pouze tři hráči do

kategorie starších žáků patřili i  loni, pro

všechny ostatní byla na jaře domovem ka­

tegorie mladší žáci – a pro některé stále

ještě je. Je nutno si uvědomit, že v tomto

věku je rozdíl mezi hráči mnoho centimet­

rů a kilogramů, nastupují proti sobě „sko­

ro děti“ a „skoro dospěláci“.

Naši kluci to však zvládli na víc než vý­

bornou. Ještě před posledním zápasem

měli skóre 60:0 a vedení v tabulce. Prohra

5:4 v  posledním zápase na hřišti třetích

Mladotic nám sice první místo nesebrala,

ale tabulku hodně zdramatizovala. Do

jarních bojů nás čeká perná práce a poku­

síme se na druhou část sezony dobře při­

pravit. Doufáme, že nám v  tom pomůže

Foto: Ladislav Bárta

účast na skvěle obsazeném turnaji ve Sto­

dě a  pochopitelně hodiny dřiny v  tělo­

cvičně, či na umělce za školou. Držme

klukům palce!

Děkujeme za podporu rodičům, klubu

i OÚ.

Ladislav Bárta
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Fotbal, myslivci, rady občanům
Tlučenský

zpravodaj

Nepovedený rok

Myslivci založili
kroužek pro děti

Těžko, velmi těžko budu psát tyto řádky

o fotbalovém roce 2018 v podání našeho „A“

mužstva dospělých.

Kolem fotbalu se točím téměř šedesát let,

zažil jsem úspěchy i  prohry, léta kdy se

dařilo, ale i období zmaru. Ovšem takový

rok, jako byl ten letošní, si nevybavuji.

Již jarní část soutěžního ročníku

2017/2018 naznačila, že to naše „A“ muž­

stvo nebude mít jednoduché. V I. B třídě

skupině „C“ jsme obsadili 12. místo se zis­

kem 30 bodů, což bylo poslední nesestupo­

vé, a  třídu jsme zachránili  s  odřenýma

ušima za pět minut dvanáct.

Všichni jsme věřili, že nový soutěžní ročník

2018/19 zahájíme lépe, abychom se vyhnu­

li existenčnímpotížím.Ale ouha, podzim se

nám vůbec nepovedl. Po odehraných 13 ko­

lechmámenakontě 4 body a poměr branek

10:58 a patří nám poslední místo v I. B tří­

dě. Na domácím hřišti jsme nezískali ani

bod a s průměrem 0,75 vstřelené branky

na zápas a 4,5 obdržené nemůžeme pomýš­

let na lepší umístění.

Není to sice zcela objektivní hodnocení, ale

přesto o něčem svědčí. Ve třech skupinách

I. B tříd startuje 42 celků a naše mužstvo

po podzimu drží 41. pozici, horší je jen ce­

lek Losiné se ziskem 3 bodů.

Rozebrat příčiny tohoto stavu by zabralo

hodně času a popsaného papíru, ale situa­

ce je hodně kritická a  bude vyžadovat

obrovské úsilí zastavit tento propad,

a to s maximálním nasazením od všech za­

interesovaných.

Ještě že máme mládežnické celky, které

reputaci tlučenského fotbalu drží nad

vodou. V  okresních soutěžích mladších

a starších žáků jsou naše celky na prvních

místech a drží trend posledních let. Dorost

v krajské soutěži překvapil, protože s vět­

šinou hráčů, kteří vyšli ze žáků, si vede ve­

lice zdatně a drží 5. místo s minimálním

bodovým odstupem na celky před sebou.

Své si uhráli i ti nejmenší, což jsou druž­

stva mladší a starší přípravky. Alespoň ta­

dy se můžeme chlubit!

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří

mají s  fotbalem co do činění za obětavou

práci ve prospěch tlučenské kopané v roce

2018, popřát mládežnickým celkům, aby

v  nastoupené cestě pokračovaly i  v  roce

2019 a mužům, aby prolomili řadu neúspě­

chů a  začali hrát fotbal, který Tlučnou

vždy charakterizoval, tj. rychlý, důrazný

a chytrý.

Takový, který pamatuje dlouholetý zdra­

votník, člověk, který nikdy nezkazil žád­

nou legraci a byl vždy pozitivně naladěn,

Karel Kašpar. V listopadu oslavil význam­

né životní jubileum 85 let. Za jeho dlouho­

letou obětavou práci pro tlučenský klub si

zaslouží velkou pochvalu a  poděkování.

Karle, do dalších let přejeme pevné zdraví,

trochu toho štěstíčka, ale hlavně stále

dobrou náladu!

Jménem výboru oddílu kopané přeji všem

Tlučeňákům hezké a  pohodové svátky

vánoční a  v  novém roce pevné zdraví

a mnoho osobních i pracovních úspěchů!

Jaroslav Netrval

Myslivecký spolek Tlučná zahájil od října

provoz přírodovědného a mysliveckého

kroužku. Děti se pojmenovaly MS –

VLČATA. Vlčata se postupně dozvídají, co

je to myslivost, jak se chovat a pomáhat

přírodě a zvěři. Zatím musím říct, že tu

máme moc šikovné a chytré děti.

Dagmar Hauerová

Foto: DagmarHauerová

Víte, že...

…do nádoby o objemu

110 litrů se vejde cca 31 nese-

šlápnutých dvoulitrových PET

lahví? Sešlápnutých se tam vejde

138. Zmenšování objemu je důležité

také u ostatních vyhazovaných obalů.

…do modrého kontejneru

nepatří mastný, mokrý ani

jinak znečištěný papír? Nelze ho

totiž recyklovat.

…plastové kelímky není

třeba vymývat? Stačí potravinu

pořádně dojíst a kelímek nechat za-

schnout, aby nedocházelo k plesni-

vění obsahu. Trocha znečištění při

následném zpracování nevadí.



12

Vydává Obec Tlučná. Vedeno u MK ČR pod ev. č. E 12277.

Členové redakční rady: Michala Mathauserová (šéfredaktorka), Zdeněk Folda, Dušan Razím,

Marcela Špachmannová, Pavel Špirk

Čtvrtletník - periodický tisk územního samosprávného celku. Náklad 1 550 ks. Tisk: NAVA s. r. o.

Příspěvky, připomínky a případné náměty můžete zasílat na e-mail: podatelna@obec-tlucna.cz.

Pro další informace sledujte:

Oficiální webové stránky obce: www.obec-tlucna.cz

Online zpravodaj (další články, fotogalerie): zpravodaj.tlucna.cz

Obec Tlučná

Reportáž
Tlučenský

zpravodaj

Pozvání do Nepálu
Nepál je vnitrozemský stát, který má jen

dva sousedy – na severu Čínu, na jihu In­

dii. Jeho rozloha je 147 181 km a má cca

31,5mil. obyvatel (ČR 78 866 km, 10,5mil.

obyvatel).

Hlavní a  největší město je Káthmán­

dú s cca 1 mil. obyvatel. Jedná se o jednu

z  nejchudších zemí světa, gramotnost je

zde 48,6 %, průměrný věk cca 60 let a 81 %

obyvatel pracuje v  zemědělství. Toto jen

velmi stručně o zemi, která je velmi krás­

ná.Ale nechci vás zatěžovat geografickými

údaji, které si pohodlně a  v  mnohem

větším rozsahu můžete najít na internetu.

To, co se najít ale nedá, jsou úžasné zážitky

ze setkání s touto zemí a potkávání se s je­

jími obyvateli.

Měl jsem tu čest strávit v Nepálu tři týd­

ny, které byly vyplněny absolvováním tre­

ku zvaného Annapurna circuit trek, tedy

trek „Kolem Annapuren“. Tento trek patří

k nejoblíbenějším a nejnavštěvovanějším

na světě. Začíná v  nadmořské výšce cca

1 200 m a nejvyšším bodem je sedlo Tho­

rong Pass ve výšce 5 416 m n. m. Celková

délka treku je cca 180 km, ale nemusíte ho

chodit celý. Jsou zde místa, kde je lepší se

nechat převézt autobusem nebo jeepem

podle stavu cesty, než se plahočit několik

hodin po prašné silnici. To se týká zejména

začátku treku, který prvních 40 km vede

po prašné horské silnici. My jsme nachodi­

li cca 150 km i s dvoudenní odbočkou k nej­

vyššímu jezeru světa Tilicho Lake ve výšce

5 000 m n. m. Určitě to stálo za to, jezero

bylo pro mě nejkrásnějším místem celého

trekua troufnu si říci, že krásnější přírodní

úkaz jsem zatím neviděl.

Denně jsme strávili na cestě 6–7 hodin

a  v  průměru nachodili 10–15 km. Denní

porce kilometrů nebyla dána obtížností

cest, ale nadmořskou výškou. Cesty po ce­

lém treku jsou dobře schůdné, není třeba

mít obavy z  nějakých lezeckých pasáží.

Většinou vedou v  traverzu po svazích

a  nejsou příliš široké, takže občas je po­

třebné také dávat pozor a  nenechat se

unést krásami přírody. Většina treku vede

v nadmořské výšce nad 3 000 m n. m. Zde

Foto: Antonín Pospíšil

už je cítit působení řídkého vzduchu, tak­

že při každém stoupání roste intenzita „fu­

nění“. Výstup do nejvyššího bodu treku,

sedla Thorong Pass ve výšce 5 416 m n. m.,

byl souboj  s  dechem. Tempo jsem odha­

doval tak 1 km/h a dýchal jsem při tom,

jako kdybych běžel 1 km za 3 minuty. Po

překonání sedla následuje cca 6 kmsestup,

kde mě začala bolet záda a těch 6 km mi

trvalo cca 3 hodiny.Ale všechny „nepříjem­

nosti“ cesty přebijí krásné zážitky

z úžasných výhledů na himalájské masivy

i nevšední zážitky ze špinavých a zaprá­

šených nepálskýchměst a z životního stylu

zdejších obyvatel, který je zejména

v  menších vesnicích na úrovni 18. až

19. století.

Tento článek prosím berte jen jako krátkou

upoutávku na plánovanou besedu v lednu

2019, kde bych vám chtěl prezentovat

videa a fotografie a vyprávět o této krásné

exotické zemi a  o  pro nás téměř

středověkém způsobu života jejích obyva­

tel.

Antonín Pospíšil


